
 

 PDFقيود محاسبة التكاليف 

كات على تتبع التكاليف  تعتب   محاسبة التكاليفقيود  ي تساعد الشر
من الأدوات الأساسية الت 

ي تسجيل العمليات المالية المرتبطة بالإنتاج، 
 
وتحليلها بفعالية. هذه القيود تلعب دورًا حيويًا ف

 مما يتيح اتخاذ قرارات مالية وإدارية قائمة على بيانات دقيقة. 

 أهم القيود المحاسبية المرتبطة بمراقبة الإنتاج

يتم تسجيله  قيود محاسبة التكاليفهذا القيد من  :قيد صرف المواد الخام للإنتاج .1

 .عند سحب المواد الخام من المخزون لصالح الإنتاج

ة .2 جميع قيود محاسبة يُعتب  هذا القيد جزءًا من  :قيد تسجيل أجور العمالة المباشر

ة  .التكاليف، حيث يتم توثيق الأجور المدفوعة للعمالة المباشر

ة .3 هذا القيد يُظهر تحميل المصاريف  :قيد تحميل المصاريف الصناعية غير المباشر

الصناعية العامة مثل الإيجارات والطاقة، وهو جزء لا يتجزأ من قيود محاسبة 

 .التكاليف الصناعية

 :مثال عمل  

ي حساب الإنتاج تحت التشغيل. 
 
إذا  عند بدء عملية إنتاج، يتم إدخال المواد الخام والأجور ف

ة  50,000كانت تكلفة المواد الخام   دولار، والمصاريف 20,000دولار، وأجور العمالة المباشر

ة   :دولار، فإن إجمالي تكلفة الإنتاج تحت التشغيل سيكون 10,000غبر المباشر

 دولار80,000=10,000+20,000+50,000=الإجمالي 

  
 :عل قيود محاسبة التكاليف اخر  مثال تطبيق 

 دولار 15,000 :د الخامتكاليف الموا. 

 ة  .دولار 7,000 :أجور العمالة المباشر

 ة  .دولار 4,000 :المصاريف الصناعية غير المباشر

 المبلغ العنصر

 15,000 المواد الخام
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 المبلغ العنصر

ة  7,000 العمالة المباشر

 4,000 المصاريف الصناعية

 26,000 الإجمالي 

 :التشغيل كالتالي مراقبة الإنتاج تحت يتم تسجيل الإجمالي ضمن حساب 

 26,000 من ح/ مراقبة الإنتاج تحت التشغيل 

  )26,000إل ح/ المصروفات المختلفة )مواد خام، أجور، مصاريف صناعية 

 نظام تكاليف الأوامر الإنتاجية 

ي محاسبة التكاليف لتسجيل 
 
نظام تكاليف الأوامر الإنتاجية هو أحد الأنظمة المستخدمة ف

ي بشكل منفصل. يتم تطبيق هذا النظام عندما تكون المنتجات التكاليف لكل أمر  إنتاج 

 .مخصصة لطلبات عملاء محددة

ات وتتمثل  ز   ممير
ز
 :نظام تكاليف الأوامر الإنتاجية، ف

 وع على حدة  .إمكانية تتبع التكلفة لكل منتج أو مشر

 تحسير  الرقابة على المصروفات المرتبطة بالأوامر الفردية. 

  المصانعالقيود المحاسبية 
ز
 ف

سجل بها العمليات المالية المرت
ُ
ي ت

بطة بالإنتاج داخل القيود المحاسبية هي الطريقة الت 

 : المصانع

  المصانع
ز
 أهم القيود المحاسبية ف

اء المواد الخام .1 اء مواد خام من الموردين ليتم  قيد شر هذا القيد يُستخدم عند شر

ي التصنيع
 
 .استخدامها ف

 القيد دائن مدين

50,000 
 
 من ح/ مخزون المواد الخام

 
 إل ح/ الموردين 50,000



يتم تسجيل هذا القيد عند تحويل المواد الخام من  :قيد صرف المواد الخام للإنتاج .2

 .المخزون إل خطوط الإنتاج

 القيد دائن مدين

20,000 
 
 من ح/ مراقبة الإنتاج تحت التشغيل

 
 إل ح/ مخزون المواد الخام 20,000

ةقيد  .3 ة  :تسجيل الأجور المباشر يعكس هذا القيد الأجور المدفوعة للعمالة المباشر

ي تعمل على إنتاج المنتجات
 .الت 

 القيد دائن مدين

15,000 
 
 من ح/ مراقبة الإنتاج تحت التشغيل

 
 إل ح/ الأجور المستحقة 15,000

ة . .4 لتوزي    ع يُستخدم هذا القيد  :قيد تحميل المصاريف الصناعية غير المباشر

 .المصاريف الصناعية مثل الإيجارات والكهرباء على حساب الإنتاج

 القيد دائن مدين

10,000 
 

 من ح/ مراقبة الإنتاج تحت التشغيل

 
ة 10,000  إل ح/ المصاريف الصناعية غبر المباشر

يتم تسجيل هذا القيد عند انتهاء عملية  :قيد نقل التكاليف إلى المنتجات التامة .5

 .ونقل التكاليف إل المنتجات التامةالإنتاج 

 القيد دائن مدين

45,000 
 

 من ح/ مراقبة الإنتاج التام

 
 إل ح/ مراقبة الإنتاج تحت التشغيل 45,000

 

 تمارين محاسبة تكاليف محلولة



عتب  
ُ
ساعد المحاسبير  والطلاب ت

ُ
ي ت

تمارين محاسبة التكاليف المحلولة من أهم الأدوات الت 

  .وتطبيق قيود محاسبة التكاليفعلى فهم 

 حساب تكلفة الإنتاج وإعداد القيد المحاسب   

 :المعطيات

 .دولار 50,000تكلفة المواد الخام المصروفة للإنتاج:  .1

ة:  .2  .دولار 20,000أجور العمالة المباشر

ة:  .3  .دولار 15,000المصاريف الصناعية غبر المباشر

 .دولار 85,000الإنتاج المكتمل ونقله إل المخازن:  .4

 :الحل

 :أ. حساب إجمالى  تكاليف الإنتاج

ة العمالة أجور+الخام المواد تكاليف=التكاليف إجمالي  المبا غبر  الصناعية المصاريف+المباشر

ة  شر

 دولار  =50,000  +20,000  +15,000 =85,000 التكاليف إجمالي 

 :ب. القيود المحاسبية

  :قيد صرف المواد الخام للإنتاج .1

 دائن مدين القيد

من ح/ مراقبة الإنتاج تحت 
 التشغيل

 50,000 

  50,000 إل ح/ مخزون المواد الخام

 

ة .2   :قيد تسجيل أجور العمالة المباشر

 دائن مدين القيد
من ح/ مراقبة الإنتاج تحت 

 التشغيل
 20,000 

  20,000 إل ح/ الأجور المستحقة

 

ة .3   :قيد تحميل المصاريف الصناعية غير المباشر



 دائن مدين القيد

من ح/ مراقبة الإنتاج تحت 
 التشغيل

 15,000 

إل ح/ المصاريف الصناعية 
ة  غبر المباشر

15,000  

 

  :قيد نقل التكاليف إلى المنتجات التامة .4

 دائن مدين القيد

من ح/ مراقبة الإنتاج تحت 
 التشغيل

 85,000 

إل ح/ المصاريف الصناعية 
ة  غبر المباشر

85,000  

 

 


